Театр ищет, театр живет

Сегодия большим концертом заканчиваются гастроли мелдавского государственного академического театра оперы в балота. Гости из Иншинова в течение месяца дали 34 предствелания в зале Опериой студии Комсереатории. Услех театра у ленниградцев и гестей нашего города превзошел ожидания.

Чарующие голоса Молдавии

Гастролеры привезян митересный репертуар, акличающий несколько малоизаестных или CORCEM HESHEKOMЫI HALLIGMY зрителю опер - произведение -Кортеса «Маркитантка» драме Б. Брехта «матуши». Куреж и ее дети», опер 6. Брехта «Матушка **МТАЛЬЯНСКОГО** композитора Ф. Чилеа «Адриана Леку»рер» и другие. Кульминацией гастролей стало исполнение «Нормы» В. Беллини с выдеюперия в велини с выдающейся певицей и народной во-тисткой СССР М. Биешу в центральной роли. Помимо «Нормы», Биешу спеле заглав-ные партии еще в трех оперех, неизменно радуя красотой го-яоса, высочайшим вокальным мастерством, теплотой и искренностью чувств геронны

Постоянным партнером бие-шу выступает народный артист СССР М. Мунтян, певец-актер, которому не изменя от чувство стиля и артистическая выдержка при самых больших профессиональных нагрузках, — на гастролях он подряд или с минимальным перерызом сложные партии — Радамеса в «Анде», Поллиона в «Нормез, «Маурицио в «Адриане», Пинкертона в «Чно-Чно-Сан». Одна из его удечных работ — Калаф в опере Д. Пуччина «Турандот». Незаурядный певческий темперемент в соедительностью рисунна роли заставляет поверить Мунтяна.

Одна из труднейших партий мирового оперного сепертуера Турендот — большея удеча
молодой перспективной певицы М. Попеску.

Вообще, «Турандот» — один из ярииз спектаклей иншиневцев. Волею пестановшина
Е. Платона в мир дрематичкой рожентической сказки эрителя вводит «Лицо эт театрам — персонам во франа в цилимдре, подчеркиевощий театральную условность гроисходящего: постепенно акпочассь
в действие, он зовлечает в
сопереживение и публику, которяя очень скоро оказывается в плену представления, зазватывающего красочностью,
динамникой и накалом страстей.

Театр можно было бы упремнуть в иекоторой односторонности при составлении гастрольного репертуара: шесть
из восьми названий — изальвисиме оперы. Но, вча-мю, эте
музыка оссбенно близке молдавскому южному темперзменту, и исполнена сна с завидной змоциональностью и
вокальной свободой. Однако
мекоторый ирен овлаетуарной
политики все-таки насторамивает. Жаль, что гости не познакомили нас со своей национальной оперой.

Заметным событнем в музы-

ла постановка «Маркитантки» мсср деятелем заслуженным нусств МССР режиссером Э. Констентиновой. Этому спекатавья опема онном опист самые высокие физики меркам современного Сценография его (художник Государственной прелаурват государственном пре-мии МССР В. Окумев) несет образ разоражного в клочья, покрытого серым пеплом пожарищ мира, истерзанного войной. На клечке изуродо-ванной земли в спектакле возникает обыденная жизнь, изуродована, изувечена. рестои человечности здесь растаптывается. Такова история немой дочери матушки Кураж, жертвы жестокости и насилия. В последнем рывке и справедянеости Катрин (Л. Ага) предупреждает мирных жителей села об опасности. Замечательно сдечан эпизод ее смерти, когда девушка, подстреленная солдатами, сползает по стоябу и застывает с замолчавшим беребаном в грубой и страшной позе: и вот руки людей тянутся и ней, бережно оправляют платье и опускают не землю. Эта сцена, иссмотря на свою нарочную натуралистичность, несетлубоко туманное содержение.

Как у каждого живого организма, у кишинавция свои проблемы: как вовремя вы-растить молодую смену, растить молол привлечь новых талантонных авторов для создания произ-ведений, отвечающих высским пробованиям сегодняшнего дия, и не только удержать на нынешнем уровне, не и поднять еще выше свой национальный музыкальный та-атр. Этому театру многое да-но: и интересные солисты, и музыкально гибкий, молодой по возрасту хор, и хороший оркестр, и средства, кеторые республика не жалеет длячастоящего искусства. Но кишиневцы говорят о себо самокритично и взволнованно. Не только не боятся замечаний, а даже буквально требу-ют их от специалистов. Предъявляют высокий счет и себе, и приглашенным со стороов, и приложениям съ сърго-ны мастерам. И пока бъется в них пульс плодотворного не-довольства собой, пока ищет коллектив новое, рискуя даже ошибиться, можно быть уверенным — театр жив и здоров! Н. ПОТАПОВА, кандидат искусствоведения

Звезда заката и зари

«Лучафэрул» представляет интерес отношениях. Во-первых, он -измиридо мазитом оп надеро TOSME Михаила неску; ленинградцы, кажется, впервые встречаются с персонежеми его поэзии, соплошен ыми средствеми хореографии. Во-вторых, знакомство с классиком любой национальной лиом — всегда повод «нигу и промикнуться духом первоистечника. В-третьил, «белетный» интерес: нитеопретированы романтические образы Зминеску ком классического танца! Неконец в этом спентакяе сконцентрированы духовные по-

Между зрителем и миром поэта — либреттист, известный иниорежиссер меродный артист РСФСР 3. Лотяну, композитор народный артист МССР Е. Доге, балетмейстер постановшик главный балетмейстер Киевского театра оперы и балета народный артист СССР В. Ковтун, художинки — главный художинк театра В. Окумев и И. Пресс.

Что же открым нам спектаиль! Образ Лучефэрула (заезды закята и зари — как сказано в любретто) — особый образ в поэтике Эминеску. «Мне казалось, — писал ом, — что судьба Лучефэрула из сказим весьме скома с судьбой гемия на замле, и в придзя ей этот аллегорический смысла, Но Лучефэрул — это образ и самого Эминеску, определенная грань его натуры. Как Демон Лермонтова — один из ликов души самого

поэта... И в Демоне, и в Лу-

ческого, всеобщего.
Семея труднея зедече стояле перед белетмейстером: как
вырезить без слов геннельность человеней Как средствами кореографии донести -философию Эминеску о генни:
«Ом бассмертен, но удел его
несчестивый

В белете есть ектерские удечи. Возышенный обрез принцессы Кэтэлины создела засяуменная артистке МССР В.
Шепечезе. Ее герония исполнена высокия помыслов о
вечной и чистой любеи, но
женшине — носительница другого сильного инстинкта жизни: оне продолжательница роде; эти две илостаси менской
природы влекут ее одновременно и к небесам, и к земле. Так возникает в белете тема внутреннего мира женёци-

Зеслуженный артист МССР В. Гелбет в меру своего понимания обрезе главного героя позмы Эминеску и в соответствии с хореографическим текстом, сочиненным В. Козтумом, создая гимейлический обрез Лучафэрула.

Менее выразительными опазались образ Каталина (артист О. Полов), образы «женихов с четырех концов света».

Театр познакомил мас с образами Эминеску и стимулировал интерес ленинградцев к таорчеству этого своеобразного поэте. И в этом отношении коллектив выполнил свою интериациональную миссию.

С. ДАВЫДОВ